

Elektrana na gas u kombinovanom ciklusu u Iernutu, koju gradi Romgaz, jedini je veliki novi proizvodni kapacitet u Rumuniji. Planirano je da elektrana bude završena ove godine, ali taj rok neće biti ispoštovan. Elektrana je dobila novi rok za završetak radova – jun sledeće godine, prema proceni proizvođača gasa. Kompanija je delimično pustila u rad staro postrojenje i procenjuje da će ostvariti rast prihoda od prodaje električne energije.

„Datum puštanja u rad novog postrojenja je pomeren i procenjuje se da će proizvodnja u novom postrojenju početi u junu 2021. godine“, navodi se u predlogu za izmenu budžeta Romgaza, za koji je potrebno odobrenje akcionara.

„Ne, neće biti spremna zbog problema koje imaju dobavljači. Pomagali smo koliko smo mogli, ali ne možemo više. Od 600 ljudi koji bi trebalo da budu na lokaciji, sada ih ima oko 200“, rekao je generalni direktor kompanije Adrian Volintiru, odgovarajući na pitanje novinara pre dve nedelje.

On objašnjava da je, uz probleme vezane za pandemiju i izmene u projektu, dodatni uzrok kašnjenja povezan sa efektima čuvane Uredbe 114, kojom su povećane zarade u građevinarstvu. To je značilo dodatne troškove, a kompanije uključene u projekat mogle su ih samo delimično proslediti na račun Romgaza. „Oni su u problemima sa svojim kooperantima“, objasnio je Volintiru. Elektrana Iernut, snage 430 MW, predstavljaće, po završetku, tek drugu grinfild investiciju u klasičnu proizvodnju električne energije u Rumuniji posle pada komunizma, nakon kombinovane elektrane Petroma od 860 MW. Vrednost projekta je 268 miliona evra, a Romgaz ga je dodelio konzorcijumu Romelectro-Duro Felguera. Prema prvobitnom roku, postrojenje je trebalo da bude završeno početkom ove godine, a novi rok postavljen je za kraj 2020. godine.

Predviđajući probleme sa novom elektranom, uprava Romgaza pustila je u rad grupu stare elektrane u Iernutu, snage 200 MW, nakon dodatnih investicija kako bi se jedinica uskladila sa svim ekološkim propisima. Prema zvaničnicima kompanije, Romgaz će tokom zime imati u funkciji kapacitete od 260 MW. Na osnovu toga, kompanija je predvidela povećanje prihoda od prodaje električne energije.

Prethodni budžet predviđao je isključenje stare elektrane i izvođenje radova za puštanje u rad nove elektrane. Ali, kao rezultat odlaganja, nastavljena je proizvodnja električne energije u postojećoj elektrani, što je dovelo do povećanja prihoda od proizvodnje električne energije za 12,1% , pokazuje izveštaj Romgaza. Kompanija procenjuje da će ove godine prihodi od prodaje električne energije iznositi 164 miliona leva (33,6 miliona evra).

Izvor: e-nergia.ro

Novi rok za rumunsku elektranu na gas Iernut je jun 2021. godine